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Dot. pisma z dnia 28 sierpnia 2017 r. Posła na Sejm RP Pana Michała Dworczyka w sprawie 
realizacji Ogólnopolskiej Sieci Edukacyjnej (interpelacja nr 14919)

Szanowny Panie Marszałku,

zgodnie z podstawowym założeniem Ogólnopolskiej Sieci Edukacyjnej (dalej jako „OSE”) jako 
sieci wirtualnej, opartej na istniejącej infrastrukturze szerokopasmowej, przyłączenie szkoły 
do OSE zależeć będzie od jej wcześniejszego fizycznego podłączenia do sieci dostępu do 
Internetu umożliwiającej świadczenie usług o symetrycznej przepustowości co najmniej 100 
Mb/s. Takie przyłącza są lub będą budowane przez operatorów telekomunikacyjnych, 
realizujących inwestycje komercyjne lub projekty dofinansowane ze środków Programu 
Operacyjnego Polska Cyfrowa na lata 2014-2020 (tam, gdzie inwestycje komercyjne są 
nieopłacalne). 

Zatem tempo oraz kolejność przyłączania poszczególnych szkół do OSE będą uzależnione od 
ostatecznych harmonogramów podłączania szkół przez operatorów telekomunikacyjnych. Z 
planami operatorów skorelowana będzie bowiem także budowa architektury sieci OSE. 

W wymienionych powiatach: dzierżoniowskim, kłodzkim, świdnickim, wałbrzyskim 
i ząbkowickim zidentyfikowano 250 lokalizacji jednostek oświatowych, które zgodnie 
z projektem ustawy o OSE będą mogły korzystać z usług jej operatora. Zgodnie 
z inwentaryzacją infrastruktury i usług telekomunikacyjnych, przeprowadzonej w tym roku 
przez Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej, jedynie 12 lokalizacji znajduje się w zasięgu 
infrastruktury umożliwiającej świadczenie usług dostępu do Internetu o przepustowości co 
najmniej 100 Mb/s. 3 lokalizacje z powiatu kłodzkiego zostaną podłączone do takiej 
infrastruktury przez firmę Orange Polska S.A. w związku z realizacją przez tą firmę projektu w 
ramach środków 1 konkursu na dofinansowanie projektów budowy sieci szerokopasmowych 
ze środków PO PC. Kolejne 64 lokalizacje zostaną podłączone przez operatorów najpóźniej 
do końca 2019 r. w wyniku realizacji inwestycji komercyjnych, które zostały zgłoszone 
Ministrowi Cyfryzacji w ramach konsultacji społecznych obszarów białych NGA, 
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przeprowadzonych w 2016 r. w ramach prac nad organizacją 2 konkursu PO PC. 167 
lokalizacji zostało zaś wyznaczonych do podłączenia w ramach 2 konkursu, jednak na 
obszarach w/w powiatów nie została podpisana żadna umowa o dofinansowanie (z związku 
z negatywnymi ocenami wniosków o dofinansowanie oraz rezygnacją beneficjenta, którego 
wniosek jako jedyny został rekomendowany do dofinansowania). Szkoły te zostaną 
ponownie wyznaczone do podłączenia w ramach kolejnego konkursu, którego ogłoszenie 
planowane jest na początku listopada br. Aby poprawić szanse na realizację projektów na 
tych obszarach zostaną zrewidowane warunki konkursu.

Biorąc powyższe pod uwagę należy stwierdzić, że podłączenie szkół z terenu byłego 
województwa wałbrzyskiego nie będzie możliwe w roku 2018. Ich podłączenie nastąpi w 
latach 2019-2020, przy czym szczegółowy harmonogram tego przyłączania będzie 
przedstawiany przez Operatora OSE zgodnie z zasadami określonymi w projekcie ustawy 
przyjętym przez Radę Ministrów w dniu 12 września bieżącego roku.

 

    Z wyrazami szacunku, 

         Anna Streżyńska
        Minister Cyfryzacji  
/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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